

El Guadalete.

Un mes. 2/50 ptas.
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

Redacción y Administración, Compás 2.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año XLV. Jerez de la Frontera: Lunes 28 de Agosto de 1899.

Núm. 13.469.

El Guadalete.

Manifestaciones del Sr. Villaverde.

El señor ministro de Hacienda ha manifestado que son completamente inexactos los conceptos que se le han atribuido sobre el concierto económico con las provincias Vascongadas, de cuyo asunto no habló con nadie.

En cuanto a los proyectos rentísticos, ha expuesto que la riqueza existente y el desarrollo que tiene, permite exigir algún sacrificio para soportar las cargas impuestas por la guerra, sin temor a que se perjudique ni se resienta la producción ni el comercio.

Considera que es necesario un esfuerzo para conseguir la normalización de la Hacienda y salvar el honor de España, haciendo frente a todos sus compromisos.

Con los proyectos aprobados del Sr. Villaverde sobre arreglo de la deuda, impuesto a la misma y convenio con el Banco de España, se ha conseguido aliviar el presupuesto en 176 millones de pesetas al año.

Ahora se ha propuesto realizar economías, buscando el medio de que no se resientan los servicios públicos, y espera que sus compañeros de gobierno le ayudarán en la tarea de reducir en lo posible los gastos de sus respectivos departamentos ministeriales.

Espera que las Cortes se reúnan en Octubre para discutir los presupuestos, a fin de que rijan las reformas que se hagan, así en los ingresos como en los gastos, desde 1.º de Enero de 1900.

Blancos y amarillos

Las alianzas de las razas amarillas es cuestión que preocupa a las naciones europeas, porque hace tiempo que se atribuye a las mismas una misión civilizadora, para cuya realización el Japon había hecho tentativas inútiles respecto a China; pero en la actualidad las cosas han variado, puesto que la iniciativa se atribuye al Celeste Imperio. Mientras que los japoneses han alimentado en el fondo de su corazón sentido rencor hacia la raza blanca, que siempre se ha opuesto a sus ensueños y esperanzas, los rusos les han impedido el ir a Corea, y después los americanos, a quienes consideraban como sus mejores amigos e instructores comerciales, se han apoderado del Archipiélago filipino.

La alianza chino-japonesa en nada puede convenir al Japon; desde el punto de vista militar, los chinos son esencialmente refractarios, y el sentimiento de la patria sólo existe para ellos desde el punto de vista individual. La China sólo puede ser peligrosa para Europa desde el punto de vista económico, y tampoco lo será desde el momento en que los europeos hayan explotado el Celeste Imperio, lo cual no puede efectuar el Japon por falta de capitales.

En el Japon, las personas juiciosas y sensatas son enemigas opuestas a toda política aventurera. Prefieren el reconocimiento y la inteligencia con Rusia. Hace algunos años que pensó el Japon en apropiarse a China, y el viaje del marqués de Ito a Europa no tuvo otro objetivo: hoy las aspiraciones han cambiado por completo, y el Japon no procede al repartimiento y expropiación del Celeste Imperio, es seguro que los japoneses no emprenderán tal empresa.

CUENTOS DEL LUNES

EL AMIGO.

Juan y Luciano eran amigos de la infancia, que nunca se habían separado, ni en el colegio ni en parte alguna; ambos tenían el mismo dormitorio, las mismas horas de clase, y los mismos rasos de expansión, y en sus estudios, el profesor siempre los había clasificado como iguales, demostrando así que la inteligencia de los dos era la misma; cuando estudiantes, se habían alojado en el barrio latino, en un modesto ensucio, compartiendo la mesa y los compañeros, y la unión entre ambos jóvenes era tanto más sólida cuanto que sus caracteres eran muy diferentes; Juan, que había escogido la carrera de Derecho, era alegre burlón y algo excéntrico; Luciano, que estudiaba la de medicina, era spacible, serio y melancólico.

En suma, eran felices, procurando hermanar el trabajo con los placeres lícitos, y

la seriedad con las contrariedades de la vida de jóvenes; los años pasaron así sin el menor disgusto para los dos camaradas, y viendo premiados sus trabajos respectivos. Algunas veces, pensando en el pasado, y contemplando su felicidad, ambos, en esos momentos de la vida en que la mente sigue las inspiraciones del corazón, deseaban para lo futuro los días de confianza y abandono de abnegación y sacrificio, que ya habían pasado juntos.

—El amigo, decía Luciano, el verdadero amigo, siempre cariñoso y solícito, que sabe leer nuestro pensamiento, sufre y goza con los apuros de nuestra existencia, y es el dón más precioso que Dios concede al hombre.

Después de estas confidencias, las melancolías se apoderaban de Luciano, como si presintiese que el porvenir le reservaba dolorosas sorpresas. Su natural serio resistía a todos los asaltos, bien lo sabía, pero, y Juan? ¿resistiría su carácter alegre y bullicioso a los embates del destino? ¿cuándo estuviere casado, influiría en él la voluntad de su esposa? ¿no se apoderaría la ambición de su carácter?

—La ambición, el matrimonio, decía Luciano, ¿quién sabe adonde llevan?

—¡Bah! decía Juan alegremente, nos casaremos con dos hermanas.

—Esa tal vez sea la causa de nuestra ruptura, ya lo verá.

—¿El ser hermanas las dos?

—Ya lo creo, ¿quién te garantiza que no tengan celos la una de la otra? ¿y no cuentas para nada con la ambición que nos inspira una mujer?

—Entonces, no nos casaremos, respondía Juan.

—Tal vez sería el mejor medio para ser felices.

—Pero, vamos a ver, replicó Juan, ¿crees tú que dos mujeres pueden hacernos olvidar el cariño que nos une? Yo no comprendo la vida sin ti, Luciano: cuando uno de nosotros no tiene dinero, la bolsa del otro está siempre a su disposición, porque entre los dos no hay aquello de lo tuyo y lo mío.

Luciano escuchaba con deleite, aquellas generosas palabras, porque de los dos, él era el que mejor sabía sentir; su corazón era más profundo que el de Juan, y su afecto más sincero.

Terminados sus estudios, continuaron viéndose a diario, y ayudándose mutuamente en las penalidades de la lucha cotidiana; Juan había sido nombrado secretario de un personaje que aspiraba a una cartera ministerial, y Luciano prestaba sus servicios en la clínica de una lumbrera de la ciencia, de un médico de reputación europea; el porvenir de los dos amigos se presentaba seguro y brillante; tan brillante que muy pronto Luciano tuvo conocimiento del próximo matrimonio de Juan.

—¿Ya? le dijo Luciano.

—¿Y por qué no? ¿has de perder una buena ocasión? Una familia muy rica, amiga de las del personaje a cuyo lado estoy, se ha prendado de mí, y cuenta con nosotros, porque has de saber que le he hablado de ti, y yo me caso con la más pequeña de las dos hermanas, y te dejo a la mayor.

Luciano no pudo creer que le conviniese la mujer que su amigo le reservaba; la prometida de Juan era hermosa, amable, de clara inteligencia, y valía mucho más que su hermana; además, llevaba al matrimonio un dote magnífico, debido a la generosidad de su madrina, una solterona empedernida.

Claro es que Juan había hecho la mejor elección, y con astucia y orgullo, picado por el aguijón de la fortuna, comenzaba ya a mirar mal a su amigo, juzgándole desde luego como inferior a él.

Entretanto, se declaró una epidemia, y Luciano ensardecido por la fiebre del deber, pasó algunas semanas sirviendo a Juan; éste, por su parte, tampoco gozaba de entera libertad por las muchas ocupaciones que le proporcionaba el haber sido nombrado miembro del Consejo de Estado; los dos amigos se escribieron varias cartas para mantener entre sí la comunidad de sentimientos y la corriente de afecto, que les era tan grata; la iniciativa partió naturalmente de Luciano, y notaba que las cartas de Juan no encerraban siempre el mismo tono de intimidad; algunas de ellas eran mucho más frías.

Cierto que Luciano tuvo necesidad de una recomendación para un pariente que solicitaba un destino, Juan se le hizo esperar más de una semana, y otra ocasión,

también para obtener otro favor, tuvo que escribirle dos cartas; ya Juan no le hablaba nunca del matrimonio propuesto, pero no obstante, siempre que se encontraban en la calle, en el casino ó en el teatro, se abrazaban cariñosamente, se hacían calurosas protestas de amistad, y luego, pretextando cualquier asunto urgente, le dejaba solo para ir a charlar con personas influyentes en la política.

Estas alternativas tenían a Luciano preocupado porque veía en Juan algo nuevo, algo extraño, y era la ambición, esa ambición que él había previsto, y que da la fortuna, y comprendía que aunque sus trabajos eran más meritorios que los de su amigo, siempre había de verse postergado.

Otro vez, teniendo necesidad de hablar con Juan urgentemente, le avisó por teléfono, y aunque estaba en su casa tuvo que contentarse con dar el recado a un criado, y éste le dijo que como su amo tenía muchos quehaceres le encargaba le dispensase de no poder acompañarle a almorzar al día siguiente.

A los pocos días, Luciano fué a visitarle al Consejo de Estado, y Juan, distraído e inquieto, le escuchaba con indiferencia, como deseando terminar pronto la visita.

Al hacérselo observar, Juan le respondió:

—Hombre, no digas que yo no soy ya amigo tuyo; ¿de qué puedes quejarte? muy al contrario; yo nunca puedo olvidarte, no tengo otro amigo más sincero que tú; pero es que no conozco bien las exigencias del mundo, no estás casado, y...

—Ya te lo decía yo en otra ocasión, el matrimonio....

—Te engañas, Luciano; el casamiento no me ha alejado de ti; sólo ha hecho que tengamos que ocupar el tiempo de diferente manera, puesto que ya no es el mismo nuestro género de vida, y como han cambiado nuestras relaciones, estamos algo más distanciados, y no podemos vernos con tanta frecuencia; el destino nos arrastra en su carrera y hay que dejarse llevar por él, bien lo sabes; todo el que nace sin rentas, tiene que llevar la vida que yo llevo y que tú también seguirás más tarde ó más temprano; sin embargo, siempre soy tu amigo, y en vez de venir a verme, cuando algo tengas que consultarme, puedes hacerlo por escrito, que yo siempre tengo un rato libre para ocuparme de tus asuntos.

Era indudable que todas aquellas protestas de amistad partían de la cabeza, y no del corazón; Juan no era sincero ya, ni tenía otro móvil más que su ambición.

Luciano se despidió de su amigo, profundamente impresionado, y apenas había dado veinte pasos cuando estuvo a punto de ser atropellado por un lujoso carruaje, en el cual iba Juan, leyendo con ansiedad los periódicos del día; su amigo iba a salir cuando se despidió de él, y ni aún siquiera se le habían ocurrido ofrecerle llevarlo en su carruaje; ¡desilusión dolorosa para el pobre Luciano!

El hermano menor de éste que hacia un año se hallaba en París, estudiando la carrera de Derecho, era un calaverilla; una mañana llegó a casa de Luciano, triste y cariacontecido: la noche antes había pedido a un compañero quinientos francos para jugarlos, y los había perdido; si no los devolvía al día siguiente, quedaba en mala posición, y venía a que su hermano le sacase del apuro.

Luciano no podía socorrerle, ni sabía qué hacer, pero el hermano le dijo:

—Tú tienes un amigo que es rico, y puede ayudarnos, esa cantidad es una insignificancia para él.

Luciano no se atrevía a hacerlo.

—¡Como! ¿crees que tu amigo Juan te había de negar ese favor? ¿no son Uds compañeros de la infancia? si él es buen amigo, no cabe duda de que acceda.

Como se trataba del honor de su hermano, Luciano se decidió a contárselo a Juan quien a las primeras frases se apresuró a responderle:

—Hombre, no puedes llegar en peor ocasión: esta misma mañana he prestado otros quinientos francos a un compañero de Estado; la semana pasada presté mil a otro individuo que quedó en devolvérmelos ayer y todavía los estoy esperando; así es que no tengo un céntimo, y no puedo pedirle nada a mi suegro, porque este año sus negocios andan muy mal.

—¿Y qué hago entonces?

A lo que Juan le respondió en su egoísmo.

—Telegrafía a tu familia: de aquí a mañana, tienen tiempo de mandártelos.

Luciano no insistió; procuró disculpar-

se por haberle molestado; fingiendo aceptar su consejo, y se despidió de él diciéndole «Adiós Juan» recalando estas palabras, como para darle a entender que no se volverían a ver más.

Cuando Luciano volvió la espalda, Juan exclamó a solas:

—A fé mía que no hay cosa en el mundo que moleste como un amigo; preferible es un enemigo, porque al menos, a éste no hay que mentirle y se le pueda desprestigiar.

GILBERTO STENGER

Por la versión I. Patac.

¡Oh los millonarios!

Conseguir una cuantiosa fortuna, poseerla, administrarla y usarla de manera conveniente, es problema por demás difícil.

Los millonarios casi nunca consiguen el apiauso público por la inversión de sus cuantiosos capitales, y casi siempre incurrir en la crítica de sus conciudadanos, siendo, por el contrario, severamente anatematizado por la imposibilidad en que viven sin lograr, con raras excepciones, la dicha en que soñaban. El hecho es evidente y consolador para los que sueñan en riquezas que no aumentan la felicidad de los capitalistas y que moderan la impaciencia de los desheredados de bienes y caudales representados por numerosos millones. Consignamos este resultado, que nos sirve de consuelo y de satisfacción, atestiguando la sabiduría de la Providencia.

No es tan agradable el ser rico, extremadamente rico, cual pudiera creerse al investigar esta cuestión: si volvemos la vista a América é inquirimos la existencia de los millonarios que pululan en dicha sociedad, será objeto de nuestra sorpresa ver que hacen muy poca cosa ó nada notable, y que sin gozar de dichas y venturas excepcionales, viven por lo regular como vegetan aquellos que vegetan en la modestia. Son por lo general austeros, taciturnos, dominados por el afán de acrecentar sus capitales, viviendo sin fausto y tomando parte casi siempre en las jugadas de Bolsa, a cuyas liquidaciones sirven de triste séquito ruinas espantosas é inexplicables suicidios. Se creen únicamente destinados a ganar dinero, y cuando lo pierden por exceso de audacia ó ambición, el spleen les asedia y mina su vida.

Existen algunos millonarios americanos que sienten loco efecto hacia las construcciones y edifican sin gusto y sin levantados propósitos; si les da por proteger a los artistas, solicitan de los pintores de renombre europeo su retrato y el de los miembros de su familia, tan sólo por satisfacer ideas de vanidad, sin que pueda lograrse descubrir en sus empresas otro móvil que la satisfacción de estas tristes pasiones, poniendo en olvido en un país republicano, en tiempos de civilizaciones democráticas, que el dinero es el medio por excelencia para promover y satisfacer las necesidades sociales que se han planteado en la época actual, gracias a los *truts* que se constituyen de continuo.

No es posible creer que el único oficio de la riqueza sea el estúpido papel que hoy le cabe; nuevas y próximas evoluciones, mediante la voluntad de la Providencia, es de esperar que lo demuestren en tiempos no lejanos para satisfacer a la Humanidad.

Varietades.

EL PAÑUELO DE MANILA

ROMANCE TRISTE

¡Ay, pañuelo de Manila,
rica prenda nacional;
el que de la cruz de mayo
fuiste docel tiempo atrás;
bandera de las mujeres
de la clase popular;
archipiélago de flores!
¡qué pena verte me dal
Ya en la clásica verbena
tus colores no darán
a los ojos alegría,
sino llanto de pesar.
¡Que al verte los españoles,
llorando recordarán
que el pabellón de la patria
no flota en Manila ya!
¡Con tu amarillo color,
reconocer eterno serás
de aquella raza traidora,
homicida y desleal!
¡Las rojas flores que el arte
supo en tu fondo bordar,
la sangre de sus soldados
a España recordará;

y al verte, todo el que sienta
santo amor por el hogar
despojado de la patria,
entre sollozos dirá:
—¡Ay, pañuelo de Manila,
rica prenda nacional,
archipiélago de flores!
¡Qué pena verte me dal...
G. FERRÍN.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 esportones.

Cascajos.—Todo carrero ó erriero que en vez de echar cascajo ó escoria en los arrabales del pueblo, quiera llevarlos a la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, é será gratificado.

Desde 1.º de Enero próximo se arrienda la casa de baños situada en la calle de «Caracuel», núm. 13, de esta ciudad.—Para tratar de condiciones escríbase a D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Lanas y borras de aceite: Se venden en la Hacienda de El Cuco a precios económicos. Huertas y huertos: Desde 19 de Septiembre próximo se arriendan las del Pinar, Carribe, Acle y Altillo y los de San Cayetano y Albaladejo.

COMPANIA JEREZANA DE ELECTRICIDAD.

Con el objeto de hacer estensivos al comercio los beneficios de las Tarifas de tanto alzado teniendo en cuenta que determinados establecimientos solo se alumbran un número de horas inferior al tomado como promedio para calcular dichas tarifas, se pone en conocimiento de los Sres. Comerciantes que desde esta fecha, está dispuesta a celebrar con ellos contrato a un tanto alzado convencional.

Así mismo y para satisfacer los deseos de muchos particulares que lo han solicitado se instalarán en lo sucesivo conmutadores especiales que permitan utilizar alternativamente dos lámparas en distintas habitaciones mediante el pago del consumo de una sola con arreglo a las Tarifas establecidas. Jerez 1.º de Agosto.

Ayer concurrieron a la Alcaldía los presidentes de todas las asociaciones obreras de esta ciudad, invitados por el Sr. Alcalde para celebrar una conferencia sobre el asunto que ha motivado el expuesto que por los gremios ha sido dirigido al Ayuntamiento.

El Marqués de Casa Bermeja recibió con esquisita cortesía a los representantes de las asociaciones, con los cuales conversó largo rato afectuosamente. Se trató de lo que podía hacer la Alcaldía en favor de los gremios, manifestando el Sr. Alcalde que él no podía tomar la iniciativa denunciando las calumnias de que han sido víctimas, puesto que a ellas ó a sus representantes correspondía presentar a la autoridad judicial la querrela ó denuncia correspondiente, pero que por lo demás estaba a disposición de los firmantes del expuesto para cuanto de él dependiera.

Los presidentes de las asociaciones salieron muy complacidos de su entrevista con el Sr. Alcalde, y parece que se ocupan activamente en gestionar los medios para no dejar impune la calumniosa imputación que le ha sido hecha por *El Correo de Andalucía*, para lo cual tratan según hemos oído decir, de encargar a un abogado su defensa en este asunto.

Ayer salieron de ésta varias familias y numerosas personas de nuestra más distinguida sociedad, que marcharon a Puerto Real para asistir a la fiesta que se celebraba anoche en la casa de los señores Gorzález y de Soto.

Dice la «Revista Portuense»:

«Ayer marchó en el expreso la comisión de concejales que va a protestar ante el Gobierno de la anulación de las elecciones municipales.

En el correo de la mañana marchó primeramente el Sr. D. Tomás Osborne, para un unión de un importante personaje político, seguir hasta Madrid con los señores don Alfredo Felices y D. Francisco Bela. Con objeto de acudir a la estación para despedir a la comisión poco antes de la hora del expreso, cerraron sus puertas el comercio, las sociedades y los círculos, reuniéndose en la estación un gentío inmenso.

Con motivo de tanta aglomeración de gente, había en la estación varias parejas de la guardia civil y municipal.

La comisión fué despedida con frenético entusiasmo, escuchándose entusiastas vivas a la comisión.

Después que marchó el tren el inmenso gentío allí aglomerado se disolvió con perfecto orden.

—El Sr. Lavina telegrafió anoche que

esperaría a la Comisión en Madrid y la secundaría en sus gestiones.

Las impresiones de última hora hacen suponer, que se aproxima el pronto desenlace a estos sucesos...

Todos los trenes que salieron ayer para Cádiz y Sanlúcar iban atestados de viajeros...

Teatro de Eslava. A la tercera representación del Postillon de la Rioja...

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que el Excelentísimo Ayuntamiento celebrará hoy lunes...

Expuesto de la Comisión de Policía rural acompañando pliego de condiciones económicas para la subasta de las dehesas...

Id. de la misma Comisión acerca de la necesidad de reparar los dos puentes que existen en el camino de la Trocha del Puerto.

Id. de la Comisión de Guerra referente al abono que solicita el Sr. Coronel del Regimiento Lanceros de Villaviciosa...

Informe de la Comisión de Policía Urbana y Obras públicas relativo a las obras que es necesario efectuar en el Cementerio Católico.

Id. de la misma Comisión proponiendo se autorice a D. Juan V. Clavijo para colocar un kiosco en la plaza Alfonso XII.

Id. id. sobre las reparaciones indispensables en el Cuartel de la calle Pajarete.

Expuesto de la Comisión de Policía Urbana acompañando liquidación final de las obras de reempiedro de la calle Diego Fernández Herrera.

Expediente sobre adquisición de dos parcelas de terreno excedentes por alineación de las calles Lancería y Remedios.

Escrito de los Presidentes de las Sociedades obreras de esta ciudad interesando se extinga responsabilidad a los autores del artículo El Anarquismo en Jerez...

Id. de D. Petra García Izquierdo solicitando licencia para reformar la fachada lateral de su finca número 7 de la calle Justicia.

Cuentas de diferentes servicios municipales correspondientes al anterior ejercicio económico.

Nuestro antiguo y estimado amigo D. Alfonso Y.ñez ha marchado con su apreciable familia a la rica población de Baena...

La inauguración de los almacenes para el coupge de los vinos en Pasajes será solemnisima.

En los almacenes se han colocado profusión de arbustos, flores y banderas.

En el almacén existen grandes cubas de 850.000 litros.

El Rey abrirá el grifo de una cuba de 220.000 litros.

Se regalará al joven monarca una cuba en miniatura, con vino de Burdeos.

Noticias de Sevilla:

El alcalde de Ecija interesa del Gobierno civil se adopten con perentoriedad las medidas que sean oportunas para defender aquella población de una inundación...

Se arrienda una bodega en la calle de la carne número 8. Informaran, José Luis Díez (Princesa) núm. 6.

Se alquila una bodega de 32 bot de asiento en la calle Calderama, número 8. Guadalete 12 darán razón.

Vinos de las provincias de Sevilla y Huelva Hay grandes partidas de venta y a buen precio.

Dirigirse a Sres. Luis García & C. Sol, 2 Sevilla.

Don Manuel Carrasco y Gil, Profesor Veterinario, antiguo Inspector de carnes en el Matadero y Mercado de esta ciudad, ofrece al público los servicios de su profesión...

Recordadlo. Numerosas preparaciones existen para combatir la anemia enfermedad de nuestro siglo...

El Jarabe de Blancard es para los niños y personas que no pueden tomar píldoras.

Para evitar las imitaciones y las falsificaciones, hay que exigir siempre, en el frasco el nombre de Blancard...

BALNEARIO DE SAN TELMO

A 1.800 METROS DE JEREZ DE LA FRONTERA, EN LA CARRETERA GENERAL DE CÁDIZ A MADRID.

AGUAS CLORURADAS SÓDICAS SULFUROSAS

Declaradas de utilidad pública por R. O. de 27 de Julio de 1899.

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre.

Queda abierto al público desde el 26 del actual.

Datos y tarifas de estas aguas los facilitará el Administrador del Balneario.

DON GERMAN MAYOR, Medico Director del BALNEARIO DE SAN TELMO, tiene su residencia en el Hotel de «Los Cisnes»...

Para los pobres de solemnidad de 4 a 5 de la tarde.

La Empresa de carruajes de José Cortiguera tiene a su cargo el servicio de coches del BALNEARIO DE SAN TELMO...

Advertisement for MATHEY-CAYLUS capsules, treating ailments of the bladder. Includes text: CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo...

Anuncios de interés.

Timbres eléctricos. Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Caracol, núm. 6.

Paja de trigo. Se vende en el Rancho Río Viejo a 5 pesetas carga y 50 carradas.

Se arrienda una bodega en la calle de la carne número 8. Informaran, José Luis Díez (Princesa) núm. 6.

Se alquila una bodega de 32 bot de asiento en la calle Calderama, número 8. Guadalete 12 darán razón.

Vinos de las provincias de Sevilla y Huelva Hay grandes partidas de venta y a buen precio.

Don Manuel Carrasco y Gil, Profesor Veterinario, antiguo Inspector de carnes en el Matadero y Mercado de esta ciudad...

PARTIDOS. Porvenir 36. Se alquilan partidos espaciosos. Precios módicos. Agua libre para los vecinos.

José Offerrall y Guerrero, calle Don Juan 9. Facilita informes de comerciantes y particulares de todas las plazas de España...

Se desea tomar en arrendamiento un rancho de 100 aranzadas próximamente. En esta imprenta informarán.

Se alquilan las casas de la calle Francos números 8 y 10, la primera toda ó por partes.

En la bodega de D. Pedro Domecq darán razón.

En el establecimiento de comestibles de la calle Arcos esquina a la de Doctrina, se venden garbanzos muy superiores...

PERDIDA. La de un reloj empabonado con su cadena que se extravió el Jueves desde la Iglesia de San Juan de Lirén...

Colegio de San Juan Bautista. Por-vera. Apertura del curso escolar el 4 de Septiembre para los alumnos de 1.ª enseñanza...

Casa de carruajes de la plaza de Alfonso XII. Pos. da de San Dionisio. La dueña de esta antigua y acre itada casa...

Se alquila una buena accesoría en la plaza de Leguaza. En la imprenta de este periódico darán razón.

Obras de D. Eugenio Agacino, Cartas de electrofísica, práctica o pesetas empastadas y 5 en rústica.

Se alquilan el local con estantería y enseres de la fábrica de aguardientes y licores de la calle de la Justicia.

Narraciones de un montero por don Antonio Covarsi. Obra interesantísima única en su género...

Se alquila establecimiento de bebidas de la calle Arcos, número 33. En la imprenta de este periódico darán razón.

SOLICITOS para introducción de mostos. Se hacen en esta imprenta.

JUBILEO CIRCULAR. RR. de Gracia. MAÑANA. San Agustín. SANTO DE HOY. S. Agustín, ob. y dr. Mañana. La Degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina vg.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA. La Comunidad de Religiosas Agustinas del convento de Santa María de Gracia, celebrará sole una función en honor de su excelso fundador...

HOY LUNES, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de LA SEÑORA D.ª M.ª de las Angustias Moreno Y ROMÁN DE REYES

Q. S. G. G. Su viudo D. José de los Reyes, nietos D. Juan, D. José y D.ª Mercedes Repezo, bisnietos, hermanas, hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y efectos,

Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nro Señor y asistir a funeral que se celebrará...

Vivia: Lancería, núm. 7. No se reparten esquelas.

LA SEÑORA D.ª M.ª de las Angustias Moreno Y ROMÁN DE REYES (Q. S. G. G.)

Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma a Dios Nro Señor y asistir a funeral...

Vivia: Lancería, núm. 7. No se reparten esquelas.

De la peste. Madrid 27 de Agosto de 1899, a las 3 de la madrugada.

Se ha registrado en las inmediaciones de Oporto la muerte de un individuo que se sospecha atacado de la peste.

Hasta ahora han ocurrido 51 casos de peste bubónica y 18 defunciones.

Madrid 27, 11 noche. En Córdoba la escalatina adquiere caracteres epidémicos.

TELEGRAMAS De la peste. Madrid 27 de Agosto de 1899, a las 3 de la madrugada.

Es inexacto que D. Carlos haya estado en algunos puntos de la frontera.

Faltan noticias oficiales de Oporto. Villaverde marchó a Zaldivar. Ha terminado la huelga de Bilbao.

Madrid 27, 11'15 noche. Procedente de Lisboa llegó el doctor Mendoza: confirma que la peste se halla en el periodo expansivo.

Censura la pasividad de las autoridades de Oporto. En Amonte Hermoso (Palencia) ha habido un motín...

A Huesca han llegado numerosas comisiones para asistir al meeting que van a celebrar las Cámaras de Comercio.

Matadero de Jerez de la Frontera. Huesca 26. Huesca 26. Huesca 26.

Estado de servicios municipales. 25 AGOSTO. HOSPITALIDAD DUMICARIA.

Table with columns: Vacuno, Lanar, Fabricos, D.ª, Pesos, Precios. Values: 17, 42, 0, 13; 2099, 591 600, 00 000, 1 82 000; 1'58 pta., 1'20, 1'18, 0'00.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior: 132. Entrada en el día de la fecha: 25.

Baja por curados: 132. Id. por fallecidos: 0. Existencia que queda: 134.

CARCEL. presos existentes del día anterior: 61. Entrados en el día de la fecha: 3.

Cementerio. cadáveres sepultados. Hombres, 2. Mujeres, 0. Niños, 2. Niñas, 1. Total, 5.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 26.

Ninguno. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Ninguno. Defunciones. Antonio Fontela Valadares.

Juzgado Municipal de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 25 y 26.

Ninguno. Matrimonios. Ninguno. Nacimientos. Antonio Moreno Franco. Defunciones. Manuel González Ruiz, José Gallero Román, Lorenzo Romero Pueblas, Carmen García del Moral, Rogelio Taguada García, Juan Rey Colado.

VAPOR. CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. Salidas de Cádiz. LUNES 28.

8 30 de la mañana. 9 30 de la mañana. 10 30 de la tarde. 3 30 de la idem. 4 30 de la idem.

TEATRO ESLAVA. Gran compañía cómica lírica bajo la dirección del distinguido primer actor don Emilio Gasco.

Funciones para hoy: A las ocho. La zarzuela en un acto. El primer reserva.

A las nueve. La chavala. A las diez. La marcha de Cádiz. A las once. La chavala.

PRECIOS. Butacas 50 céntos. Delanteros 0'25 id. Gradas 0'15.

UN PRECIOSO PARTIDO. con vista a la calle Larga, se arrienda en la plaza de Egulaz. En la imprenta de este periódico darán razón.

SE VENDEN. A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 3 y Cazoria Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

El Zanatíforo y la catástrofe nacional. Este interesante folleto se vende a peseta en la Librería calle Larga núm. 33.

Imprenta de EL GUADALETE. a cargo de Martín Díaz, Compás, núm. 2.